

Методические рекомендации по подготовке и участию в Олимпиаде.

Всероссийская олимпиада студентов образовательных организаций высшего образования (Всероссийской студенческой олимпиады) по направлению подготовки «Социальная работа» в 2024 году в Российском государственном социальном университете (далее – «Олимпиада») проводится в целях выявления талантливых студентов, имеющих глубокие знания, умения, навыки в сфере социальной работы, формирования у обучающихся интереса к учебной и научной деятельности, развития творческого потенциала молодежи, создания необходимых условий для поддержки одаренных студентов, содействия их профессиональному росту и привлечения к продолжению образования в магистратуре.

В 2024 году соревнования проводятся в очном формате (три конкурсных задания) в период с 24 по 26 апреля 2024 г.

Состав конкурсных заданий включает задание, выполненное командами предварительно с отправкой работ не позднее 10 дней до начала соревнований (не позднее 16 апреля 2024 г.). Это **конкурс видеороликов «Социальная работа с семьей: новые решения в новое время»** (домашнее задание). Тематика конкурса связана с тем, что 2024 г. Указом Президента РФ объявлен Годом Семьи. Видеоролики готовятся всей командой и представляют собой коллективную работу. Команды могут в образной форме (игровой, художественно-документальной или иной форме) показать запросы общества в социальной защите и социальной помощи семье, инновационные подходы в социальной работе с семьей, в подготовке кадров, в волонтерской работе, в благотворительности, адресованной семье. Не допускается подготовка работ в формате Power Point (показ слайдов или презентаций).

Конкурс видеороликов проводится в первый день Олимпиады. Оценивается очно членами жюри, в состав которого по результатам жеребьевки включаются руководители команд. Итоги оценки конкурса проводятся сразу после его окончания.

Технические критерии для ролика: продолжительность – не более 3 минут, формат – только mp4, размер – не более 1 Гб, максимальное разрешение – 1080 p.

Критерии оценки: соответствие тематике конкурса, содержательность, эстетика видеоматериала и образность, лаконичность и точность материала, информативность. Максимальный балл за конкурс – 100 баллов.

Традиционный **конкурс «Эрудит»** (индивидуальное тестирование, 50 вопросов) предполагает проверку знаний студентов по основным дисциплинам профессионального цикла. Для составления вопросов используются базовые элементы общепрофессиональных дисциплин: «История социальной работы» (как российской, так и зарубежной), «Теория социальной работы», «Технологии социальной работы», «Правовые основы социальной работы», «Экономические основы социальной работы». Вопросы отражают актуальное состояние науки, практики социальной работы и образовательных программ. Проводится в тестирующей системе в очном формате. Продолжительность конкурса – 60 минут. Итоги конкурса подводятся в день проведения конкурса.

Критерии оценки: количество правильных ответов. Максимальный балл за конкурс – 100 баллов.

Конкурс «Социальный марафон» (индивидуальное выполнение комплекса практических заданий-кейсов) предполагает проверку знаний участников по дисциплинам профессионального цикла и навыков применения полученных знаний. Три кейсовых задания (ситуационные задачи) сопровождаются тестовыми вопросами, в ходе которых студент должен показать навыки применения своих теоретических знаний для организации помощи конкретным гражданам, обратившимся за помощью. Продолжительность конкурса – 60 минут. Итоги конкурса подводятся в день проведения конкурса.

Критерии оценки: количество правильных ответов. Максимальный балл за конкурс – 100 баллов.

Командный конкурс «Визитка» готовится также заранее, но представляется в очном формате в форме очного театрализованного представления команд, во время которого участники должны представить свою команду как профессионалов социальной работы с использованием средств художественной самодетельности и мультимедийного сопровождения. Рекомендуются задействовать всех участников команды, четко соблюдать регламент выступления – не более 5 минут.

Конкурс «Визитка» проводится во второй день Олимпиады. При желании команды могут получить возможность для проведения репетиций до начала конкурса.

Оценивается очно членами жюри, в состав которого по результатам жеребьевки включаются руководители команд. Итоги оценки конкурса проводятся сразу после его окончания.

Критерии оценки: содержательность, образность, оригинальность идеи, артистичность и эстетика выступления, согласованность действия всех членов команды, соответствие тематике конкурса (представление команды), соблюдение регламента. Максимальный балл за конкурс – 100 баллов.

Правила участия в очных конкурсных заданиях ВСО-2024

Во время выполнения заданий участник может иметь при себе питьевую воду в прозрачной бутылке.

Не разрешается использовать и даже иметь при себе (в кармане и т.д.) на рабочем месте: справочные материалы и средства, а также карманные компьютеры и любые иные электронно-вычислительные устройства; мобильные телефоны и любые иные средства связи; плееры. Пользование указанными материалами и средствами запрещено до момента окончания времени, отведенного на выполнение олимпиадного задания.

Участникам конкурсов «Эрудит» и «Социальный марафон» не разрешается:

- списывать и позволять списывать у себя другим участникам;
- обмениваться любыми материалами и предметами;
- задавать вопросы другим участникам и отвечать на вопросы других участников;
- продолжать выполнение задания после окончания времени, отведенного на состязание;

- выходить из аудитории (по уважительной причине допускается выход участника не более чем на 5-7 минут и в сопровождении одного из организаторов);
- вставать с мест и пересаживаться без уважительной причины, создавать помехи другим участникам и организаторам.

В случае нарушения правил участия в олимпиаде участник отстраняется от дальнейшего участия в этом состязании, а его работа аннулируется.

Участник имеет право:

- обратиться к организаторам с вопросами по организации состязания и использованию оборудования, заполнению бланков;
- обратиться за медицинской помощью.

Итоги Олимпиады подводит Жюри совместно с Оргкомитетом. Для этого суммируются все очки, полученные участниками Олимпиады (индивидуальный зачет и командный зачет). Результаты оглашаются во время торжественного закрытия Олимпиады 26 апреля.

Сертификаты участникам Олимпиады, а также благодарности руководителям команд будут предоставлены в электронном виде и отправлены на электронную почту каждого участника. Благодарности на имя ректоров вузов, приславших команды, также будут высланы в электронном виде.